



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Бургас

УТВЪРДИЛ :

ИНЖ. ТОНКА АТАНАСОВА
Директор на РИОСВ - Бургас



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

На основание Заповед № РД - 95/21.06.2016год. на Директора на РИОСВ – Бургас във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2016 год. на **24.06.2016год.** е извършена комплексна проверка на обект: „**Мега комерс 2001**“ ЕООД- с.Люляково, общ.Руен

Проверени компоненти и фактори :

- отпадъци
- опасни химични вещества и управление на риска
- въздух

Цел на проверката:

Планов текущ контрол на:

1. Изпълнение изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух, Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой;
2. Изпълнение изискванията на Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове;
3. Изпълнение на изискванията на Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси и прилагането на Регламент (ЕО) № 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали–REACH, Регламент (ЕО) № 1272/2008 год. за класифицирането, етикетирането и опаковането на вещества и смеси и Наредба за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси.

Проверени инсталации и дейности:

- площадки за съхранение на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството;
- хладилни инсталации;
- склад за съхранение на химикали и дезинфектанти;

Констатации от проверката :

Дружеството е с предмет на дейност производство млечни продукти .
Режимът на работа е едносменен, два-три дни в седмицата.

Отпадъци

От дейността на фирмата се формират 4 вида отпадъци -02 05 01(материали, негодни за консумация или преработване) ,15 01 01 (хартиени и картонени опаковки), 15 01 02 (пластмасови опаковки), 20 01 21 *(флуоресцентни тръби и други отпадъци,съдържащи живак).

За отпадъците е извършена класификация по реда на Наредбата за класификация на отпадъците. С писмо изх. № 9093/24.11.2015 г. е заверена отчетна книга за образувани производствени и/или опасни отпадъци. Отчетната книга се води на площадката от 01.01.2016 г. В нея има записи за изброените по-горе отпадъци.

До момента на проверката е образуван отпадък с код 15 01 01 количество 25 кг. Съхранява се в чували под навес. Образуваният отпадък с код е в 15 01 02 в количество 2, 5 кг. Съхранява се в чували под навес. Останалите два отпадъка не са образувани и това е отразено в отчетната книга. Сключен е договор с „Бека интер”ООД за предаване на отпадъци с код 15 01 01, 15 01 02, 20 01 21*. За отпадък с код 02 05 01 е сключен договор с „Екарисаж Варна”ЕООД от месец април 2016 г. За генерирания евентуален отпадък е налична хладилна камера. Дружеството е член на „Екобулпак“ ЕООД.

Опасни химични вещества

Дружеството се явява потребител по веригата съгласно *Регламент (ЕО) № 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали-REACH* Използват се дезинфектанти и почистващи препарати. Представена е картотека на използваните химикали -сода каустик, белина , кислота, азотна киселина, алкален почистващ препарат. Закупуват се от дистрибутори и фирми в България - „Бургас комерс“ АД, „Бинев“ ЕООД, „Ароматик „ООД-Казанлък. За всички химични вещества са изготвени инструкции за работа и безопасно съхранение. Съхранението е в склад с бетонов под и съгласно изискванията посочени в информационните листи за безопасност. Химичните вещества са в оригинални опаковки на фирмите производители и в малки количества. Представени сертификати и декларации за съответствие на опасните химични вещества и смеси.

Атмосферен въздух

За съхранение на суровина и готова продукция се използват 4 бр. хладилни инсталации заредени с фреон R 22 , както следва-8 кг., 8кг., 10 кг., 7 кг. В момента на проверката не се представят документи удостоверяващи извършена проверка за херметичност за 2015г. и

Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници:

В седем дневен срок да се представят в РИОСВ-Бургас дневници за проверка за херметичност на хладилните инсталации.

Отг. Управител

Заключения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

По време на проверката на обекта са направени предписания с посочени срокове за изпълнение и отговорник. За изпълнение на предписанията ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи.

